



REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA
GRAD RIJEKA

Odjel gradske uprave za odgoj i školstvo

KLASA: 600-01/12-05/6

URBROJ: 2170/01-04-00-12-1

Rijeka, 2. veljače 2012.

GRADONAČELNIKU GRADA RIJEKE
mr. sc. Vojku Obersnelu

- Predmet: a) **Informacija o upisnom postupku u prvi razred osnovnih škola Grada Rijeke za školsku 2012./2013. godinu**
b) **Prijedlog zaključka o financiranju materijalnih troškova upisnog postupka u prvi razred osnovnih škola za školsku 2012./2013. godinu**

Pročelnica
Sanda Sušanj



Materijal izradila:
Marina Peranić-Ševeljević, prof.

A) INFORMACIJA O UPISNOM POSTUPKU U PRVI RAZRED OSNOVNIH ŠKOLA GRADA RIJEKE ZA ŠKOLSKU 2012./2013. GODINU

Ured državne uprave u Primorsko-goranskoj županiji, Služba za društvene djelatnosti (u daljnjem tekstu: Ured), na temelju članka 17. Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi („Narodne novine“ broj 87/08., 86/09., 92/10., 105/10. i 90/11) i članka 5. Pravilnika o postupku utvrđivanja psihofizičkog stanja djeteta, učenika te sastavu stručnog povjerenstva („Narodne novine“ broj 55/11.) donosi plan upisa u prvi razred osnovnih škola prema kojem se provodi upis u prvi razred osnovnih škola

Ured je **PLAN UPISA u prvi razred osnovne škole za školsku 2012./2013. godinu za područje Primorsko-goranske županije** razradio na sljedeći način:

U prvi razred osnovne škole u školskoj godini 2012./2013. na području Primorsko-goranske županije upisuju se djeca koja do 01. travnja 2012. godine imaju navršениh šest godine života i to **djeca rođena od 1. travnja 2005. godine do 31. ožujka 2006. godine**, kao i djeca kojoj je prošle školske godine odgođen upis u osnovnu školu ili iz drugih razloga nisu upisani u osnovnu školu, a školski su obveznici.

Iznimno se u prvi razred osnovne škole mogu upisati djeca rođena od 01. travnja 2006. godine do 31. kolovoza 2006. godine, koja će šest godine života navršiti **do 31. kolovoza 2012. godine**. Roditelj odnosno skrbnik/ca, podnosi **zahtjev za prijevremeni upis** djeteta Uredu, koji donosi rješenje o prijevremenom upisu u prvi razred osnovne škole za pojedino dijete.

Prijave djece za upis provode se **od 16. do 19. siječnja 2012. godine** u osnovnim školama najbližim mjestu prebivališta/boravišta.

Nakon provedenih prijava, Ured utvrđuje popis djece, školskih obveznika i dostavlja ga stručnim povjerenstvima u osnovnim školama, najkasnije do 31. siječnja 2012. godine. Stručna povjerenstva predlažu raspored utvrđivanja psihofizičkog stanja djeteta i dostavljaju Uredu.

Postupak utvrđivanja psihofizičkoga stanja djece radi upisa u prvi razred osnovne škole provodi se u razdoblju **od 1. veljace do 15. lipnja 2012. godine**.

Ured državne uprave u Primorsko-goranskoj županiji donosi rješenje o odgodi upisa u prvi razred osnovne škole za jednu školsku godinu odnosno privremeno oslobađanje obveze upisa u prvi razred osnovne škole.

Osnovne škole dužne su odmah nakon izvršenog upisa djece u prvi razred obavijesti Ured državne uprave u PGŽ o broju upisane djece.

Ured donosi plan upisa u prvi razred osnovnih škola na temelju utvrđenih upisnih područja. Prethodnih dviju godina su roditelji školskih obveznika, zbog novih zakonskih propisa, za razliku od prijašnjih godina, bili ograničeni u pogledu odabira škole za svog prvašića i to prema mjestu prebivališta te školskom području. Isto se odnosi i na roditelje ovogodišnjih školskih obveznika, odnosno šestogodišnjaka koji će naredne školske godine započeti osnovnoškolsko obrazovanje. Naime, navedeni Zakon onemogućava upisnu politiku prema kojoj roditelj može dijete upisati u bilo koju školu već se djeca upisuju u škole ovisno o pripadnosti upisnom području utvrđenom u mreži škola. Upisna područja sastavni su dio mreže školskih ustanova, a mrežu sukladno odredbi članka 10. Zakona predlažu nadležnom Ministarstvu osnivači za svoje područje. U listopadu 2010. godine prijedlog mreže škola Grada Rijeke upućen je Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa na daljnje postupanje. Međutim, iako je Vlada Republike Hrvatske na sjednici održanoj 2. lipnja 2011. godine donijela Odluka o Mreža osnovnih i srednjih škola i učeničkih domova, njome nisu utvrđena i upisna područja.

Stoga, kako se još uvijek nalazimo u jednom prijelaznom razdoblju ovaj Odjel je obavijestio Ured da je **cjelokupno područje Grada jedno upisno područje**. Dakle, upisno područje za grad Rijeku se odnosi na 23 osnovne škole kojima je Grad osnivač.

Stoga će i ove godine nesmetanu mogućnost odabira škole imati svi roditelji s riječkog područja, dok će roditelji koji imaju prebivalište izvan Rijeke morati upisivati djecu u školu koja se nalazi u njihovoj jedinici lokalne samouprave.

Međutim, roditelj odnosno skrbnik/ca može upisati dijete u školu kojoj ne pripada po upisnom području ako to ne izaziva povećanje broja razrednih odjela, odnosno ako upisuje dijete u školu koja izvodi alternativne, međunarodne te programe na jeziku i pismu nacionalnih manjina, ili se upisuje u školu kojoj je osnivač druga pravna ili fizička osoba. Upisom djece iz drugih upisnih područja ne smije se narušiti optimalan ustroj rada škole i ne smije se onemogućiti upis obveznicima koji pripadaju upisnom području škole.

Utvrđivanje psihofizičkog stanja djeteta u upisnom postupku provode stručna povjerenstva u sastavu: nadležni liječnik škole - specijalist školske medicine i djelatnici škole: stručni suradnik pedagog ili psiholog i/ili stručnjak edukacijsko-rehabilitacijskoga profila, učitelj razredne ili predmetne nastave odnosno u srednjoj školi predmetni nastavnik. Predsjednika i članove stručnog povjerenstava te njihove zamjenike za svaku školu, na prijedlog škole, imenuje Ured na vrijeme od dvije godine. Sukladno Pravilniku o postupku utvrđivanja psihofizičkog stanja djeteta, učenika te sastavu stručnog povjerenstva u slučaju potrebe stručno povjerenstvo može zatražiti i mišljenje stručnjaka drugih specijalnosti.

B) PRIJEDLOG ZAKLJUČKA O FINANCIRANJU MATERIJALNIH TROŠKOVA UPISNOG POSTUPKA U PRVI RAZRED OSNOVNIH ŠKOLA ZA ŠKOLSKU 2012./2013. GODINU

Ostvarivanje upisnog postupka po ovom modelu zahtijeva i određena financijska sredstva. Od 2001. godine upisni postupak financira se od strane osnivača škola tj. za 23 škole Grada Rijeke iz Proračuna Grada Rijeke u dijelu financijskog plana Odjela gradske uprave za odgoj i školstvo. Ured se obratio Odjelu gradske uprave za odgoj i školstvo radi potrebe za osiguravanjem sredstava za ovu namjenu. U Proračunu Grada Rijeke za 2012. godinu planirana su sredstva za ovu namjenu kao širu javnu potrebu.

Slijedi prikaz potrebnih sredstava za provođenje upisnog postupka u prvi razred osnovne škole za školsku 2012./2013. godinu za Grad Rijeku, a koji sadrži sljedeće:

1. Troškove za nabavku zdravstvenih kartona u visini od 1.845,00 kuna.

1000 komada 1 kom/1,50 kn	1.500,00 kn
PDV	345,00 kn
2. Nadoknadu vanjskom suradniku – psihologu zbog psihologijske obrade za utvrđivanje psihofizičkog stanja djeteta prije upisa u prvi razred osnovne škole, a prema zahtjevu Stručnog povjerenstva, u iznosu od 70,00 kn bruto po satu.

Na području grada Rijeke 12 osnovnih škola nema zaposlenog psihologa (OŠ Belvedere, OŠ Centar, OŠ Dolac, OŠ Eugen Kumičić, OŠ Ivana Zajca, OŠ Kantrida, OŠ Pećine, OŠ Pehlin, OŠ Trsat, OŠ Turnić, OŠ Vežica i OŠ Vladimir Gortan). Za djecu koja su se predbilježila za upis u prvi razred u te škole, a prema zahtjevu stručnog povjerenstva potrebna je psihologijska obrada za utvrđivanje psihofizičkog stanja djeteta prije upisa u prvi razred osnovne škole, odnosno treba angažirati psihologa - vanjskog suradnika. Prema prošlogodišnjem obuhvatu učenika psihologijsko testiranje moglo bi se odnositi na cca 26-toro djece. Budući je po školskom obvezniku potrebno tri sata obrade, i to: 1 sat za testiranje, 1 sat za valorizaciju ispitnog materijala i 1 sat za razgovor s roditeljima, te ukupni troškovi po ispitaniku iznose 210 kn bruto, trošak bi mogao iznositi:
 $26 \text{ učenika} * 3 \text{ sata} * 70,00 \text{ kn (bruto)} = 5.426,00 \text{ kn}$

Slijedom iznesenog, predlaže se Gradonačelniku Grada Rijeke da donese sljedeći

ZAKLJUČAK

1. Prihvaća se informacija o upisnom postupku u prvi razred osnovnih škola Grada Rijeke za školsku 2012./2013. godinu.
2. Grad Rijeka financirat će provođenje upisnog postupka djece u prvi razred osnovnih škola za školsku 2012./2013. godinu s ukupnim iznosom do najviše 7.500,00 kn.
3. Sredstva iz točke 2. ovog zaključka isplatit će se za:
 - nabavku zdravstvenih kartona,
 - rad psihologa u iznosu od 70,00 kn bruto po satu za Osnovne škole – OŠ Belvedere, OŠ Centar, OŠ Dolac, OŠ Eugen Kumičić, OŠ Ivana Zajca, OŠ Kantrida, OŠ Pećine, OŠ Pehlin, OŠ Trsat, OŠ Turnić, OŠ Vežica i OŠ Vladimir Gortan, koje nemaju zaposlenog psihologa (po djetetu: 1 sat testiranja, 1 sat za valorizaciju ispitnog materijala, 1 sat za razgovor s roditeljima), temeljem iskaza o broju realiziranih sati.
4. Sredstva iz točke 2. ovog Zaključka osigurana su u Proračunu Grada Rijeke za 2012. godinu na pozicijama 360 - Intelektualne i osobne usluge i 358 - Uredski materijal i ostali materijalni rashodi, u Razdjelu 04 - Odjel gradske uprave za odgoj i školstvo, a isplaćivat će se po nalogu pročelnice Odjela.